

群策群力推动信阳文艺繁荣发展 为造福信阳添彩中原凝聚强大正能量

乔新江主持召开全市文艺工作座谈会,学习贯彻习总书记在全国文艺工作座谈会上的重要讲话精神;研究部署当前和今后一个时期全市文艺工作

信阳消息(记者 胡瑜珊)11月23日上午,市委书记乔新江主持召开全市文艺工作座谈会,学习贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神和全省文艺工作座谈会精神,研究探讨当前和今后一个时期全市文艺工作,群策群力推进信阳文艺繁荣发展。他强调,全市文艺界要切实把思想和行动统一到中央和省部署要求上来,把工作落实到推动文艺事业繁荣发展的具体行动上,大力繁荣信阳文艺,持续强化工作保障,推动我市文艺事业再上新台阶,为造福信阳、添彩中原、全面建成小康社会作出新的更大贡献。

市领导王新会、曹新博、谢天学、高曙霞、周慧超等出席座谈会。

座谈会上,赵主明、胡亚才、殷丽、田君、傅泽宇、石文涛、汪洋、陈宏伟、许煦、胡建新等同志先后发言。大家围绕学习贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,结合各自工作实际,从不同角度谈感受体会、提意见建议,共同探讨如何更好地推动我市文艺事业繁荣发展。

听取大家发言后,乔新江指出,近年来,全市广大文艺工作者始终坚持正确导向,认真贯彻中央精神和省市要求,根植信阳文化沃土,通过各种文艺样式歌颂人民、讴歌时代、赞美生活,形成了百花齐放的生动局面,在引领风尚、教育群众、服务社会和促进发展等方面发挥了重要作用。

就进一步做好信阳文艺工作,乔新江强调,要充分认识重大意义。文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。我们党历来高度重视文艺工作的地位和作用,大力推动文艺繁荣发展。习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话,从战略和全局高度,回顾总结了党领导文艺工作的历史经验和实践经验,深刻阐述了文艺和文艺工作的重大使命,科学回答了事关文艺繁荣发展的一系列重大问题,丰富和发展了马克思主义文艺观和社会主义文艺理论,是指导文艺工作和文化建设的纲领性文献,是推动文艺繁荣发展、开创文化建设新局面的行动指南。省十次党代会作出了“加快构筑全国重要的文化高地”的战略部署。做好文艺工作,是加快信阳发展的必然要求,是满足人民需求的客观需要,是创建文明城市的重要抓手。全市文艺界和各级各相关部门要深刻领会习近平总书记的重要讲话精神,准确把握

讲话提出的新思想、新观点、新论断、新要求,切实把思想和行动统一到中央和省部署要求上来,把工作落实到推动文艺事业繁荣发展的具体行动上。

要大力繁荣信阳文艺。一要深挖信阳特色文化。根植于特色优势文化的宝贵土壤,积极发掘地域文化的丰富内涵,努力创作地方特色的文艺精品。二要积极融入发展大局。从脱贫攻坚一线、产业发展一线、农村基层一线,汲取营养,创新创造,记录信阳人民的奋斗历程,讴歌各行各业涌现出的先进人物和模范事迹,讲好信阳故事,树好信阳形象。三要加快发展文化产业。持续推进文化体制改革,积极培育特色文化骨干企业,重点做好文化和旅游结合这篇文章,打造全国重要的生态旅游目的地、文化旅游目的地、休闲养生目的地和红色旅游胜地。四要丰富群众文化生活。扎实开展文化惠民工程,大力开展文艺志愿服务活动,引导和支持民间文艺发展,持续擦亮群众性文化品牌,积极推动“一个品牌、两个公园、三个长廊、四项赛事”建设工作。五要加强文艺队伍建设。按照德艺双馨要求,加强高层次文艺人才培养,制定文艺人才发展规划,培养一批中青年文艺骨干,推出一批文艺领军人物,造就一批文艺经营管理人才,打造一支规模宏大、门类齐全、年龄结构合理的文艺大军。

要持续强化工作保障。一要强化组织领导。切实贯彻党委(党组)意识形态工作责任制,注重思想政治领导,把握文艺发展正确方向,坚持马克思主义指导地位,牢牢掌握意识形态工作主导权,掌握文艺改革发展领导权,引领文艺事业健康发展。要认真贯彻好党的文艺方针政策,把文艺工作纳入重要议事日程,研究文艺工作重大事项,帮助解决困难和问题。二要加大投入力度。建立健全文艺投入和保障长效机制,支持优秀文艺项目评选表彰、文艺重点项目实施、文艺精品创作生产、文艺人才培养引进等工作开展。三要营造浓厚氛围。认真落实党的文艺政策和知识分子政策,在政治上充分信任、生活上真诚关怀,多为文艺工作者办实事、办好事、解难事。四要完善体制机制。尊重文艺规律,加快推进管理体制机制改革,尽快完善出台《关于加快建设文化强市推动信阳文化大发展大繁荣的实施意见》,最大限度激发文艺工作者奋发向上的积极性。

中央及省市媒体赴新县集中采访 聚焦全国“两学一做” 先进典型许光事迹

信阳消息(首席记者 韩 蕾)“许光是老百姓的好领导,也是我的大恩人。”“许光从不高高在上,从不张扬自己。”“许光为人低调,生活比较艰苦,工作却任劳任怨。”……23日下午5时许,在许光同志先进事迹座谈会上,许光生前的同事、帮扶对象以及许光的儿子许道伦讲述了许光生前的事迹,让参加座谈会的人员深受感动。

23日下午5时许,由人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台、中国青年报、河南日报、河南人民广播电台、河南电视台、河南日报等20多家媒体记者组成的采访团冒着风雪来到新县,对“两学一做”典型、新县人大原副主任许光同志的先进事迹进行采访。

在为期三天的集中采访中,采访团不仅会与许光的家人、许光生前的同事面对面进行交流,从他们那里了解许光

的事迹。同时,采访团还将在许光故居以及将军墓进行现场采访。

许光同志出生于1929年4月7日,曾历任海军北海舰队战士、航海长、舰长,新县人武部参谋、军事科长、副部长,新县人大会副主任等职。2013年1月6日逝世,享年84岁。

作为共和国开国上将许世友将军的长子,许光一生淡泊名利,从未将父亲的光环加在自己身上,他是大别山的优秀儿女,也是新时期共产党员的优秀代表,更是弘扬中华民族传统美德的道德楷模。许光的一生平凡而朴实,事迹真切感人,生动展示了共产党人的高风亮节和为民情怀,有力诠释了共产党人的价值追求,具有鲜明的时代性、先进性、典型性和代表性。许光同志先后荣获信阳市首届道德模范、河南省道德模范和全国敬业奉献模范等荣誉称号。

我市迎来今冬第一场雪

信阳消息(记者 马保群 黄 锋)受西南暖湿气流与强冷空气的共同影响,11月22日夜至23日中午,我市中北部地区普降大到暴雪。这是入冬以来我市迎来的第一场降雪,面对降雪给市区交通带来的不利影响,我市交通管理部门迅速启动恶劣天气管理预案,采取多种方式,加强疏导。全市许多单位的志愿者也纷纷走上街头开展集中扫雪活动,共同维护良好的通行秩序,防止交通拥堵和交通事故的发生。

23日10时,雪花最密的时段,记者走访各个交通路口,处处可见交警雪中指挥交通忙碌的身影。据悉,从22日至23日,全市共投入警力600多人次,加大了重点区域的指挥疏导力度。与此同时,我市电力、环卫、交通等部门各司其责,全

力保障市民日常生活。

针对这突如其来的恶劣天气有可能给我市农业、环境以及人们的身体健康带来的影响,记者还采访了我市相关部门的负责同志。大气污染防治办的负责同志告诉记者,这场雪下得好,下雪后一般情况下都是静风,雪对固体颗粒物等污染物起到吸附的作用,对空气有一定净化作用,可以使我们信阳的空气质量好上加好。

“此次降雪对我市农业生产总体影响不大。”市农业局种植业科负责人告诉记者,由于前期我市持续降雨,田间湿度大,部分小麦油菜出现渍害和草害,加上这次降温有可能加剧农作物生长不良。建议农民要加强田间管理,采取措施,及时清除积雪,搞好农业生产。

(相关报道详见今日0405版)



文化乡约

11月20日,我市知名画家贾逊、夏映志、书法家陈钢、王德魁等一行十多人自发组织长途跋涉,来到平桥区王岗乡王岗村淮源书画院开展“情系乡土”文化交流活动。图为各位书画名家挥毫泼墨互相取经。 李宗英 摄